



# 合肥蜀西湖公园和柏堰湖公园将升级改造

星报讯(记者 沈娟娟 实习生 解明月)记者从合肥高新区获悉,蜀西湖公园与柏堰湖公园将升级改造,“两湖”片区将倾力打造集生产、生活、生态于一体的“三生融合”示范区,为区域高质量发展树立新标杆,绘就宜居宜业新未来。

此次改造计划坚持以人为本,精准施策,把资源真正用在满足群众具体需求和补齐公园功能短板上,切实提升群众获得感与满意度。

据介绍,蜀西湖周边配套成熟、居住密集,未来将立足周边人群核心需求,增加体育文化设施供给,以“微更新”精准补足公园功能短板;深度融入高新区量子科技等产业特色,打造独特场景体验;科学布局活力商业,营造格调与烟火气并存的精品街区。

此外,将系统提升绿化品质与游园体验,优化

植物景观空间层次,全面提升游客舒适度和满意度。推动公园与城市空间有机衔接,适度开放沿街景观,有效增强公园与城市之间的视觉连通和开放交互,最终实现公园活力与城市生活交融共生。

而在柏堰湖片区,未来,高新区将加快引入城市地标级高端商业综合体和高品质酒店项目,多元化支持综合文旅类项目投资落地,快速提升柏堰湖片区的商业价值,同时加快高端住宅开发和优质教育资源布局,加速打造丰富多元的生活场景,形成独具特色的环湖宜居圈。

相关负责人表示,将通过科学统筹布局、深化区域联动,推动柏堰湖周边片区实现一体化协调发展,着力构建兼具诗意栖居环境和创新人才集聚功能的现代化生态家园。

## 吴山镇:清淤治水绘就水美乡村新画卷

星报讯(陈翀 记者 赵汗青)长丰县吴山镇东岗社区以“开展‘万村清万塘’行动,共绘水美乡村新画卷”为主题,持续推进村庄清洁行动,为乡村振兴注入生态活力。今年以来,社区聚焦群众“家门口”环境问题,通过清淤治水、生态修复、长效管护“三步走”策略,让昔日的“臭水塘”蝶变为“风景塘”。该社区持续探索生态价值转化新路径,为长丰县打造宜居宜业和美乡村书写“东岗答卷”。

党建引领聚合力。社区成立由党组织书记任指挥长的专项工作组,通过党员示范、入户宣传动员群众参与,形成“干部带头干、党员示范干、群众主动干”的治理格局。结合县级工作方案,因地制宜制定清淤疏浚、生态修复等具体措施。

靶向攻坚焕新颜。集中整治5口淤堵沟塘,清淤量达7500立方米,整治面积5000平方米。采用“机械+人工”协同作业清理垃圾废弃物,生态化修整岸坡保留原生植被。同步推进农业面源污染治理,新建污水管网2公里,杜绝生活污水直排沟塘,实现“水

清、岸绿、景美”的初步成效。

生态赋能促发展。东岗社区坚持“整治与利用并重”,在恢复沟塘生态功能的基础上,挖掘资源潜力。对整治后的沟塘实施小微景观改造,种植本土水生植物,打造亲水步道和休闲节点。探索“资源变资产”路径,规划引入生态养殖、垂钓体验等产业,推动生态效益向经济效益转化。

长效管护固成效。为杜绝“整治-反弹-再整治”的循环,社区创新建立“民建、民管、民享”机制。一方面,将沟塘管护纳入村规民约,设立“党员责任区”,发动村民认领管护任务;另一方面,通过“一事一议”筹集管护资金,并整合公益岗位人员成立保洁队伍,实现日常巡查与定期维护相结合,通过环境积分兑换、“美丽庭院”评选激发群众参与,引导200余户家庭主动清理房前屋后杂物,自觉维护公共环境。村民纷纷表示:“沟塘清了,环境美了,连空气都变甜了!”如今的东岗社区,碧水绕村绿意盎然,绘就“水润乡村、景美民富”新画卷。

## 征兵宣传进小区 点燃青年报国防志

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 孙雯)7月18日,合肥市包河区淝河镇卫乡村民兵连走进蓝溪云庭小区,开展了一场热闹而扎实的征兵宣传活动,将参军报国的种子播撒在居民心中。

卫乡村民兵连早早地搭建好了宣传展台,悬挂起“参军报国正当时,青春年华铸忠诚”的宣传横幅,鲜红的横幅在阳光下格外耀眼,瞬间吸引了不少居民的目光。展台上整齐摆放着征兵政策宣传册、入伍优待政策解读单页等各类宣传资料,内容丰富详实,方便居民取阅了解。“我家孩子今年刚大学毕业,一直有参军的想法,今天民兵连的同志讲解得特别清楚,让我们对征兵政策有了更全

面的了解,也更支持孩子去部队锻炼了。”居民王女士拿着宣传册,脸上满是欣慰的笑容。现场还有不少年轻居民围着民兵们咨询,有的询问大学生入伍的专项优惠政策,有的关心在部队的发展前景,民兵们都耐心细致地给予回应,鼓励他们积极响应国家号召,投身军营建功立业。

卫乡村民兵连负责人表示,开展此次征兵宣传进小区活动,旨在进一步提高居民对征兵政策的知晓率,营造“参军光荣、拥军爱军”的浓厚社会氛围,鼓励更多优秀青年投身国防和军队建设。下一步,民兵连将继续加大征兵宣传力度,深入开展政策解读和跟踪服务,为部队输送优质兵员贡献力量。

## 中医贴敷解夏乏 急救实操护平安

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 章瑞雯 陈正孙雨静)7月21日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区新时代文明实践站、二里街退役军人服务站联合长淮中医医院,走进辖区梅山饭店建筑工地,开展“中医贴敷解夏乏 急救实操护平安”——“夏日送清凉”专项关怀行动,为户外工作者送去防暑物资与健康知识,织密高温作业“防护网”,助力劳动者平安度夏、安心工作。

活动现场,社区站长李珊珊表示:“高温天气下,大家是城市的‘建设者’,我们希望通过这样的活动,让大家感受到社会的关爱与尊重。”

活动围绕“高温作业注意事项”“中暑急救四步法”等内容,医生通过案例讲解、互动问答等形式,

指导工人科学调整作息、合理补充水分和盐分,医护人员特别强调:“一旦发现同事出现昏迷、高热症状,要立即转移至阴凉处,用冰袋敷额头、颈部、腋窝等大动脉处,并第一时间拨打120送医。”

正值三伏天中医“冬病夏治”的黄金时期,二里街社区与合肥长淮中医医院依托中医特色诊疗资源,为工人提供“三伏贴”养生服务,普及中医养生理念,增强身体素质,并现场演示中暑急救流程,提升工人自救互救技能,为高温作业筑牢安全防线。

据悉,二里街社区以“夏日送清凉”活动为契机,用实际行动践行文明实践宗旨,让高温下的劳动者感受到“城市温度”,也为合肥夏季安全生产和社会和谐注入更多暖意。

### 一句话新闻

合肥市瑶海区胜利路街道纵深推进城市精细化管理提升行动,班子成员带领包联部门下沉社区,制订工作计划、任务清单,每周对工作推进情况进行梳理、整改、通报,确保全街城市精细化管理各项工作下实功、出实效。

记者 王珊珊 通讯员 姜曼



入伏高温,为关注环卫工人身心健康,合肥高新区城管大队联合公服公司在天湖路驿站开展防暑健康讲座。现场,医务人员结合环卫工人工作特点,介绍户外防暑方法及中暑症状紧急应对措施,并一对一解答环卫工人健康疑问。

记者 马冰璐 通讯员 杨萍 王昭

### 同庆生日会 孝老爱亲暖人心

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 许雨彤)为弘扬尊老敬老传统美德,提升社区为老服务温度,7月21日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区在榆林桥畔一期开展第三届“无微不至”微公益创投项目——榆“您”同庆生日会活动。党员志愿者们带着精心准备的“暖心礼包”,为辖区高龄老人送上特别的生日祝福。

入户过程中,志愿者们化身“贴心儿女”:或与老人促膝长谈,倾听往昔故事;或动手整理房间、清扫杂物,让居所更显整洁。一言一行间,满是“老吾老以及人之老”的真挚情怀。

据悉,此次活动既是该社区第三届“无微不至”微公益创投项目的重要内容,也是榆林桥畔一期小区党支部2025年度基层党建“书记项目”的实践举措。该社区相关负责人说,希望通过生日会这一温情纽带,让高龄老人深切感受到社区大家庭的关爱,以实际行动践行尊老敬老的传统美德。

### 清凉绿豆汤 关爱润心田

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈慧)7月21日,合肥市包河区淝河镇老官塘社区工会携手合肥骏升物业服务有限公司,在五金城机电城幸福驿站开展“清凉绿豆汤 夏日送关爱”活动,为高温下坚守岗位的户外工作者送上一份沁人心脾的清凉。

当天一早,志愿者们将提前浸泡好的绿豆下锅慢熬,待豆香四溢时加入适量冰糖,自然晾凉后再添冰块,一锅清甜解暑的绿豆汤便新鲜出炉。驿站门口,工作人员把一杯杯绿豆汤递到环卫工人、快递员、外卖员手中,并反复叮嘱:“天气热,大家一定要多喝水、注意休息,累了就来驿站歇歇脚、纳纳凉。”

“这么热的天,能喝上一口冰镇绿豆汤,真舒服!”环卫工人李阿姨接过绿豆汤,满脸笑意。

一碗绿豆汤,盛满的是工会对户外劳动者的牵挂。下一步,老官塘社区工会将持续聚焦新业态群体需求,推出更多暖心服务,让“小驿站”传递“大关爱”。